

胡忠雄主持召开贵阳贵安服务保障
第三轮中央生态环境保护督察工作领导小组会议强调

扎实抓好督察发现问题整改 推动美丽贵阳贵安建设取得新成效

黄波参加

本报讯 11月3日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳贵安服务保障第三轮中央生态环境保护督察工作领导小组会议。他强调,要深入贯彻党的二十大精神,以习近平生态文明思想,扎实抓好督察发现问题整改,推动美丽贵阳贵安建设取得新成效。

市委副书记黄波,贵阳贵安领导刘本立、吴熙、冉斌、高杨参加。

在认真听取服务保障第三轮中央生态环境保护督察工作及信访件接办情况汇报后,

胡忠雄指出,中央生态环境保护督察是以习近平同志为核心的党中央作出的重要制度创新。贵阳贵安各级各部门要深刻认识这次督察的政治性、严肃性、重要性,自觉接受督察,扎实抓好人民群众反映突出的生态环境问题整改,更好以解决具体生态环境问题回应社会关切,以整改实际成效取信于民。

胡忠雄强调,要强化统筹指导,突出针对性、协调性、重点性,牢牢盯住重点问题、重点部门、重点区县,更加注重分类施策,

着力加强工作联动,切实做到统起来、严起来、快起来。要强化依法依规,严守生态环境保护法律法规,持续加强生态环保政策学习,精准科学依法推进边督边改,更好护航美丽贵阳贵安建设。要强化群众满意,树牢群众观点,贯彻群众路线,自觉站在群众的角度想问题、寻对策、找思路,不断提升人民群众生态环境获得感。要强化信访现场处置,各级各部门“一把手”要聚焦重点件、重复件,深入现场、靠前指挥,进一步找准问题症结、推动问题整改,确保整改工作取

得实效。要强化举一反三,加快建立健全生态环境保护常态长效机制,有效统筹好共性问题、个性问题关系,推动标本兼治取得更多实绩实效。要强化督查督办,推动落实生态环境保护“党政同责”“一岗双责”,及时对整改落实开展跟踪问效、追责问责,坚决扛起接受中央生态环境保护督察的政治责任。

有关区(县、开发区)和乡镇,贵阳贵安有关部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

大家提、代表选、政府办

贵阳贵安为民办“十件实事” 人大代表票选工作启动

本报讯 日前,2025年度贵阳贵安为民办“十件实事”人大代表票选工作安排部署会在贵阳举行,明确市人大常委会在市委的领导下,会同市人民政府开展“十件实事”人大代表票选工作,进一步丰富和完善全过程人民民主的贵阳贵安实践。

开展“十件实事”人大代表票选工作,旨在深入贯彻落实党的二十大精神,认真学习贯彻省委十三届五次全会、市委十一届九次全会

就健全全过程人民民主制度体系作出的具体安排,充分发挥人大在密切同人民群众联系中的带头作用,进一步丰富贵阳贵安为民办“十件实事”吸纳民意、汇集民智的形式。

此举将原来“以政府主导,每年集中征集一次”的“单通道”征集民意做法,转变为“人大和政府发挥各自优势,多渠道向人大代表、人民群众广泛征集民生实事”的“双通道”汇集民智做法,实现“大家提、代表选、政府办”,把人民群众的意愿和需求

体现在“十件实事”的事前、事中、事后的全过程中。

各区县人大常委会将组织发动各级人大代表,在征求意见阶段通过调研、走访、代表联络站等多种形式,真诚倾听群众呼声,把群众反映的“小问题”汇集为更广泛具有代表性的“大民意”,切实推动提出一条意见建议、推动解决一类问题。

10月31日至11月20日,市政府办公厅将面向社会公开征集2025年度贵阳贵安为民办“十件实事”意见,市人大常委会办公

厅将同步向各级人大代表发出征集意见建议的通知,广泛收集社会各界关于“十件实事”的意见建议。

市人大常委会还将以事前征求意见、事中参与票选、事后强化监督的方式,组织市十五届人大代表全过程参与2025年度贵阳贵安为民办“十件实事”工作。经票选未被采纳为“十件实事”的事项,将转化为人大代表建议、批评和意见的内容和素材,提供给市十五届人大代表参考。

(贵阳日报融媒体记者 肖达钰莎)

